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�
 van de heer Roland Van Goethem (Participatie Vlaams Gewest in DAT-plus)
met antwoord van minister-president Patrick Dewael �

�
 van de heer Dirk De Cock (Veiling van een verlucht handschrift)
met antwoord van minister Paul Van Grembergen �

�
 van de heer Jef Van Looy (Afspraken over het mestbeleid)
met antwoord van minister Paul Van Grembergen �

�
 van mevrouw Veerle Declercq (Evolutie Vlaamse werkloosheidscijfers)
met antwoord van minister Renaat Landuyt �
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'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Goethem tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, over de
participatie van het Vlaams Gewest in de financiering
van DAT-plus.

'H� KHHU� 5RODQG� 9DQ� *RHWKHP� �� De minister-
president formuleerde tijdens het weekend
bedenkingen bij de Vlaamse investeringen in DAT-
plus. Als men het voorbije parcours van de DAT-
constructie bekijkt, hoeft dat niet te verbazen.

De heren Lippens en Davignon doen alsof ze alles
onder controle hebben, maar dat is niet werkelijk het
geval. Zo bestaat een deel van het startkapitaal alleen
boekhoudkundig. Bij de 295 miljoen euro die men
nodig heeft, rekent men immers ook 100 miljoen euro
uit een tamelijk onbekende bron. Het gaat om
schulden van Sabena aan SIC, die in aandelen worden
omgezet. Daardoor wordt SIC een van de
hoofdaandeelhouders.

De Vlaamse overheid zal als kleine aandeelhouder
niets meer te zeggen hebben over de gewenste
beursgang. Dat alles maakt de ommekeer die maandag
in de houding van de minister-president kwam,
onbegrijpelijk.

Wat is er precies gebeurd dat die wending
rechtvaardigt ?

0LQLVWHU�SUHVLGHQW�3DWULFN�'HZDHO���Zaventem biedt
dezer dagen een desolate aanblik. Alle
luchtvaartgebonden activiteiten branden op een laag
pitje en de sociaal-economische cijfers over Vlaams-
Brabant zijn onrustwekkend.

De Vlaamse regering wil haar verantwoordelijkheid
nemen. Dat was vanaf het begin zo en dat is nog
steeds het geval. Wij verbinden ons evenwel niet
onvoorwaardelijk. De Vlaamse regering heeft van
meet af aan voorwaarden geformuleerd, die achteraf

door het Vlaams Parlement nog werden gepreciseerd
en zelfs licht verscherpt. Het is mijn taak en die van
minister Van Mechelen om permanent te controleren
of de DAT-constructie aan die eisen blijft voldoen.

De houding van de Vlaamse regering getuigt van
continuïteit. Ik verklaarde zaterdag alleen dat de
inbreng van de gezamenlijke overheden niet de
meerderheid van het kapitaal mag uitmaken. Bij de
voorstelling van het businessplan bleek maandag dat
de overheidsinbreng nog kleiner is dan aanvankelijk
verwacht. Dat plan wordt thans op onze vraag
onderzocht door specialisten van PMV.

Onze inbreng zal in elk geval tijdelijk en eenmalig
zijn. Het Vlaams Gewest zal de nieuwe maatschappij
effectief verlaten op termijn. Men zal ook geen tweede
keer op ons een beroep kunnen doen. De Vlaamse
regering volgt het dossier van dag tot dag op. Als een
van de voorwaarden niet langer vervuld is, zal ik dat
ook publiek verklaren.

'H� KHHU� 5RODQG� 9DQ� *RHWKHP� �� Hoe komt de
nieuwe maatschappij aan voldoende startkapitaal ? En
hoe ziet het uitstapscenario er concreet uit ?

0LQLVWHU�SUHVLGHQW� 3DWULFN� 'HZDHO� �� Wanneer we
zullen uitstappen kan ik nu nog niet zeggen, de nieuwe
maatschappij is nog niet eens opgestart.

Het bedrag van 100 miljoen euro zal door de
schuldeisers opnieuw geïnvesteerd worden. Het is nog
enkel wachten op het fiat van bepaalde instanties. Al
het kapitaal dat bijkomend nodig is, moet van privé-
investeerders.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

9HLOLQJ�YDQ�HHQ�YHUOXFKW�KDQGVFKULIW

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer De Cock tot de heer Anciaux, Vlaams
minister van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse
Aangelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de veiling van een verlucht handschrift uit de
bibliotheek van Lodewijk van Gruuthuuse.

Minister Van Grembergen zal antwoorden in de
plaats van minister Anciaux.

'H� KHHU� 'LUN� 'H� &RFN� �� Donderdag vindt bij
Sotheby’s de veiling plaats van een handschrift uit
de bibliotheek van Lodewijk van Gruuthuuse. Dit
Vlaams erfgoedstuk is nog afkomstig van de
kapittelschool van Sint-Donaas en is zeer belangrijk.
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Het bevat onder meer 36 miniaturen die de
grondslag vormen van de schilderkunst van de
Vlaamse primitieven. De tekst is ook van
wetenschappelijk belang.

Is het decreet op de topstukken van toepassing op dit
grondstuk van ons cultureel erfgoed ? Hoe kunnen
we ervoor zorgen dat dit handschrift ten goede komt
van de gemeenschap ?

0LQLVWHU�3DXO�9DQ�*UHPEHUJHQ���De rijkdom van
dit handschrift is zeer groot en het zou inderdaad
goed zijn, mocht de stad Brugge dit stuk kunnen
verwerven. Het decreet op de topstukken kan echter
niet worden toegepast, aangezien het nog wordt
behandeld door de Raad van State.

We moeten nagaan of de wil aanwezig is om
inspanningen te leveren om dit handschrift te
verwerven. Minister Anciaux heeft me laten weten
de helft van de kostprijs voor zijn rekening te willen
nemen, als de stad Brugge hem vraagt het
handschrift aan te kopen. Dat is tot op heden echter
nog niet gebeurd.

'H�KHHU�'LUN�'H�&RFN��� Ik lees in de krant dat de
stad Brugge privé-investeerders aanspreekt om de
nodige middelen te vinden. De stad Brugge moet
eigenlijk zo snel mogelijk contact opnemen met
minister Anciaux.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

$IVSUDNHQ�RYHU�KHW�PHVWEHOHLG

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van de
heer Jef Van Looy tot mevrouw Vera Dua, Vlaams
minister van Leefmilieu en Landbouw, over de
afspraken met de landbouworganisaties betreffende
het mestbeleid.

Minister Van Grembergen zal antwoorden in plaats
van minister Dua.

'H�KHHU�-HI�9DQ�/RR\���Er zijn afspraken gemaakt
tussen een aantal ministers en landbouworganisaties.
Minister Dua heeft daarover onduidelijke uitspraken
gedaan. Wat is er precies afgesproken ? Wat zal er
gebeuren met de superheffing bij overschrijding van
de nutriëntenhalte ? Wat zal het ammoniakbeleid
inhouden ? Wat zijn de afspraken over
nulbemesting ? Wat is er gezegd over het plan van
de Boerenbond om de veestapel te reduceren ? Kan
bijkomende afbakening van kwetsbare gebieden
door dat plan uitgesteld worden ? Op welke basis

zullen dergelijke gebieden afgebakend worden ? Zal
dat gebeuren op basis van MAP-meetpunten ? Op
basis van hoeveel overschrijdingen van de halte zal
een gebied aangeduid worden als kwetsbaar ? Wat
zegt Europa daarover ?

0LQLVWHU� 3DXO� 9DQ� *UHPEHUJHQ� � Minister Dua
laat weten dat zij reeds uitvoering geantwoord heeft
op deze vragen in de Commissie voor Economie en
Landbouw. Vorige week is er inderdaad overlegd
tussen de minister-president, ministers Dua en Van
Mechelen en de landbouworganisaties. Daar is
hetzelfde gezegd als in dit parlement.

De superheffing voor overschrijding van de
nutriëntenhalte 2001 is een jaar uitgesteld omdat een
aantal dossiers nog in beroep behandeld worden.
Voor het ammoniakbeleid zal, zoals gevraagd door
dit parlement, rekening gehouden worden met
sociaal-economische overwegingen. De
nulbemesting voor akkerbouw zal, in overleg met
landbouworganisaties en milieubeweging, nader
bekeken worden. Op 8 september 2001 heeft de
Vlaamse regering beslist om het areaal kwetsbare
gebieden uit te breiden. Dat was trouwens geëist
door de Europese Commissie bij de goedkeuring van
haar cofinanciering van de plattelandsontwikkeling.

'H�KHHU�-HI�9DQ�/RR\� ��Het is spijtig dat minister
Dua hier zelf niet is. Nu kan zij een aantal
antwoorden achterhouden.

'H� YRRU]LWWHU� � Normaal vergaderden wij deze
namiddag. Door de wijziging in de agenda kon
minister Dua niet aanwezig zijn. Zij is dus met reden
verontschuldigd.

Het incident is gesloten.

(YROXWLH�9ODDPVH�ZHUNORRVKHLGVFLMIHUV

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Declercq tot de heer Landuyt, Vlaams
minister van Werkgelegenheid en Toerisme, over de
evolutie van de Vlaamse werkloosheidscijfers.

0HYURXZ� 9HHUOH� 'HFOHUFT� �� Dat de bevolking
dankzij de pers geïnformeerd wordt over de
werkloosheid is een lovenswaardige zaak, alleen
zorgen de verschillende vergelijkingscriteria voor
verwarring. Ik wil geen paniek zaaien, maar correcte
cijfers zijn belangrijk. Zeker voor laaggeschoolden.
Als bovendien wordt vermeld dat de voormalige
Sabena-medewerkers zelfs niet opgenomen zijn,
wordt het helemaal cynisch.
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Hoe zal minister Landuyt de cijfers in de toekomst
op een correcte manier verspreiden ?

0LQLVWHU� 5HQDDW� /DQGX\W� �� De minister van
Werkgelegenheid verspreidt de werkloosheidscijfers
traditiegetrouw maandelijks, waarbij die cijfers van
maand tot maand vergeleken worden. Bovendien
legt de Vlaamse regering de nadruk op
werkzoekenden en niet op werklozen.

Toen ik deze zomer als eerste opmerkte dat er
structureel iets aan de hand was, werd mij
overdreven pessimisme verweten. Deze maand
merken we de normale seizoensdaling, terwijl 2000
voormalige Sabena-medewerkers zich al als
werkzoekende hebben laten inschrijven.

Wallonië verwijt ons nu bovendien de zaken te
positief voor te stellen omdat wij oudere
werkzoekenden minder vlug afschrijven als
werklozen. Wij geven nu eenmaal het aantal
werkzoekenden weer en niet het aantal
uitkeringsgerechtigden. Deze laatste categorie is
sedert deze zomer gestegen. Voorts merken we dat
het aantal langdurig werklozen daalt. Een nieuwe
trend is de interimwerkloosheid. Het betreft hier
vooral jongeren die tijdens een korte periode
werkloos zijn.

Omdat niemand het eens is over de interpretatie van
de cijfers, zal ik die grondiger laten onderzoeken. Ik
ben bereid de commissie en de pers daarover te
briefen.

Ik pleit niet voor optimisme, maar evenmin voor
pessimisme. We moeten het hoofd in de eerste plaats
koel houden omdat er nog positieve tendensen zijn.

0HYURXZ� 9HHUOH� 'HFOHUFT� �� Ik ben blij dat de
discussie niet gesloten is. De bevolking wil vooral
duidelijke, eenvoudige en realistische cijfers.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 12
december om 10 uur en 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

− 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�.
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Gilbert Vanleenhove : gezondheidsredenen ;

Anny De Maght-Aelbrecht : ambtsverplichtingen.
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